
Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych 
 

Rynek Staromiejski 6-7, 75-007 Koszalin 
tel. (094) 342 64 05, fax (094) 342 24 78 

http://www.federacja.org/konkurs   e-mail: konkurs@federacja.org 

„Konkurs na najlepiej funkcjonującą młodzieżową  
radę – SuperRada 2004” 

 

FORMULARZ ZGŁOSZENIOWY 
 
 

Formularz wraz z pozostałymi dokumentami należy przesłać najpóźniej do 
15 listopada 2003 roku. 

Ilość miejsca na odpowiedzi w formularzu jest dowolna. 
 

1. Nazwa młodzieżowej rady. 

MŁODZIEŻOWA RADA POWIATU KOŚCIERSKIEGO 

 
2. Młodzieżowa rada (proszę wstawić znak „X” w odpowiedniej kratce). 
  

gminy / miasta                                                       powiatu 
 
 
3. Liczba mieszkańców gminy / powiatu. 

65 701 tyś. 

 
4. Adres organizacji. 

kod pocztowy 83-400 
miasto Kościerzyna 

ulica, nr 3 Maja 9c 
tel. (058) 680-18-65 
fax (058) 680-18-58 

e-mail  
 
5. Przewodniczący młodzieżowej rady.  

imię i nazwisko Grzegorz Warsiński 
kod pocztowy 83-424 

miasto Lipusz 
ulica, nr Lipuska Huta 8a 

tel. (058) 687-53-13 
fax  

e-mail warsa@poczta.onet.pl 
 
6. Osoba odpowiedzialna za kontakt z Organizatorem Konkursu. 

imię i nazwisko Łukasz Bławat 
kod pocztowy 83-400 

miasto Kościerzyna 
ulica, nr Heykego 1e 

tel. 601 679 653 
fax  

e-mail Szogun5@go2.pl 
pełniona funkcja v-ce przewodniczący 
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7. Opiekun młodzieżowej rady, adres korespondencyjny. 

imię i nazwisko Tomek Szala 
kod pocztowy 83-400 

miasto Kościerzyna 
ulica, nr 3 Maja 9c 

tel. (058) 680-18-50 
fax  

e-mail promocja@pow-koscierzyna.home.pl 
kim jest opiekun? Pracownik Wydziału Promocji i Integracji Europejskiej 

 
8. Informacje o wójcie / burmistrzu / prezydencie / staroście.  

Imię i nazwisko Grzegorz Cyrzan 

Funkcja  wójt               burmistrz               prezydent       starosta  

 
9. Informacje o urzędzie gminy / miasta / powiatu. 

nazwa urzędu Starostwo Powiatowe w Kościerzynie 
kod pocztowy 83-400 

miasto Kościerzyna 
ulica, nr 3 Maja 9c 

tel. (058) 680-18-65 
fax  

e-mail pow-koscierzyna@home.pl 
 
10. Od kiedy istnieje młodzieżowa rada? Krótko przedstawcie historię dotychczasowej działalności oraz 
najważniejsze przedsięwzięcia. 
Rada istnieje od kwietnia 2003 roku i nosi nazwę Młodzieżowa Rada Powiatu Kościerskiego. 
Powstała ona jako część promocji Powiatu Kościerskiego. 

 
11. Jakie są Wasze największe osiągnięcia? 

- Współpraca przy organizacji EUROPIKNIKU 
- Koncert charytatywny „PODARUJ ASI ŻYCIE !!!” 
- Redagowanie własnej gazetki pt. „Bez Tytułu” 
-  

 
12. Czy współpracujecie z młodzieżowymi radami (polskimi lub zagranicznymi)? Jeśli TAK, to z którymi? Na 
czym ta współpraca polega? 

Nazwa Rady 
Od 

kiedy? 
Na czym polega współpraca? 

Marburg-Bidenkopf Wrzesień 
2003 

Na razie prowadzone są rozmowy na jakiej zasadzie będzie to 
działać, ale najprawdopodobniej będzie to wymiana młodzieży. 

 
13. W jaki sposób jest wybierana młodzieżowa rada? Przedstawcie szczegółowy opis. 

W skład MRPK wchodzą przedstawiciele szkół ponadgimnazjalnych. Wybory Radnych odbywają się w 
szkołach w sposób demokratyczny. Z góry jest określana ilość mandatów przypadających na daną 
szkołę (w naszym przypadku na każdą szkołę przypadają 2 mandaty). Wybór prezydium 
Młodzieżowej Rady określa statut Rady. 
 
14. Kadencja młodzieżowej rady. 

Jak długa trwa kadencja rady? Kadencja Rady trwa dwa lata. 
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Kiedy zaczęła się aktualna? Aktualna kadencja zaczęła się w kwietniu 2003 
 
15. Ilu radnych liczy Wasza rada? Dołączcie w formie papierowej listę radnych. 

Rada liczy 12 Młodzieżowych Radnych. 
 
16. Wielkość budżetu w roku:   

2002 2003 2004 (plan) 

   
 
17. Dlaczego chcecie wziąć udział w Konkursie?  

Uważamy, że nasza praca jest godna zauważenia i nagrodzenia. Konkurs jest motywacją dla naszej 
Rady, która jest bardzo młodą Radą. Jest możliwością zdobycia nowych doświadczeń. Jako 
Młodzieżowi Radni chcemy sprawdzić swoje możliwości przedsiębiorczości pracy indywidualnej jak i 
w zespole. 
 
18. Dostosowanie statutu rady do „Standardów funkcjonowania w Polsce młodzieżowych rad gmin / powiatów”  

Czy statut Waszej młodzieżowej rady jest już dostosowany do „Standardów”? 

 TAK              NIE 
 

 

Kiedy planujecie zająć się kwestią dostosowania statutu? 
Jesteśmy w trakcie dostosowania statutu naszej Rady do standardów funkcjonowania 
Młodzieżowych Rad w Polsce. 
Kto zajmie się kwestią dostosowania statutu? Czy będzie to konkretna osoba bądź zespół problemowy? 
Kwestią dostosowania statutu zajmuje się cała Rada. 

Czy zamierzacie poprawić istniejący statut czy też planujecie doprowadzić do uchwalenia całkowicie nowego? 
A. Zamierzamy doprowadzić do uchwalenia całkowicie nowego statutu. 
B.   Zamierzamy dostosować istniejący statut. 

 

Jeśli zaznaczyliście odpowiedź B podajcie numery tych punktów statutu, które wymagają zmiany. 
 

 
Informacje o tym, jak należy sformułować misję odnajdziecie na stronie 3 materiałów pomocniczych. 
19. Jaka jest misja Waszej młodzieżowej rady? 

Młodzieżowa Rada Powiatu Kościerskiego. Jesteśmy organizacją apolityczną, niedochodową o 
charakterze konsultacyjnym. Naszą działalność kierujemy przede wszystkim do młodzieży, jak 
również do pozostałych mieszkańców Powiatu Kościerskiego. Celem naszej Rady jest 
upowszechnienie idei samorządowej wśród młodzieży i aktywizacja życia społecznego. MRPK 
zajmuje się organizowaniem imprez kulturalnych, charytatywnych i oświatowych. Skrupulatnym 
sporządzeniem planu pracy, pozyskiwaniem środków finansowych niezbędnych do realizacji naszych 
zamierzeń. Główną zasadą naszego działania jest zdobycie zaufania osób, oraz kompletna i 
szczegółowa realizacja celów i zadań postawionych przed Radą. Również efektywna współpraca 
pomiędzy członkami MRPS na zasadzie tolerancji i akceptacji. Członkowie Rady są wybierani 
spośród uczniów szkół na terenie powiatu w demokratycznych wyborach. Posiadamy możliwość 
współpracy z Radnymi powiatu oraz częściowy wpływ na ich decyzje dotyczące naszego lokalnego 
społeczeństwa. Podkreślamy, że nasza działalność jest bezinteresowna, z własnej woli. Zdobyte 
doświadczenie w czasie trwania naszej kadencji przedstawi nam pełny obraz działalności jednostki 
samorządu lokalnego, co w przyszłości może zwiększyć efektywność, jak również zmniejszyć ryzyko 
podjęcia błędnych decyzji!!! 
 
20. W jaki sposób przebiegały prace nad sformułowaniem misji Waszej rady? 

Sformułowanie misji MRPK polegało na zasadzie dyskusji i wyboru najlepszych pomysłów. 
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Informacje o tym, czym jest analiza SWOT znajdują się na stronie 5 materiałów pomocniczych 
21. Diagnoza środowiska lokalnego.  

Przedstawcie analizę SWOT Waszej miejscowości. 
Mocne strony: 
- komunikacja PKS, 
- nowo powstały stadion do piłki nożnej, 
- Kościerski szpital, który zajmuje jedno z 

czołowych miejsc w rankingu najlepszych 
szpitali w Polsce, szpital posiada najlepszy w 
Polsce oddział ratunkowy, 

- dobrze rozwinięta turystyka, 
- dobrze oświetlone ulice. 

Słabe strony: 
- komunikacja PKP, 
- brak basenu, 
- bezrobocie, 
- nie ma miejsc dla młodzieży, 
- brak wyższej uczelni, 
- mało ośrodków kulturalnych, 
- zbyt mało miejsc parkingowych. 

Możliwości: 
- utworzenie z inicjatywy MRPK młodzieżowego 

klubu, 
- zwiększenie patroli Rady Straży Miejskiej, w 

celu zwiększenia bezpieczeństwa mieszkańców, 
- rozwój turystyki na większą skalę poprzez 

utworzenie „Kaszubskiego Pierścienia” 
zrzeszającego pięć powiatów tj.: bytowski, 
chojnicki, kartuski, kościerski, lęborski, 

- rozpoczęcie budowy basenu. 

Zagrożenia: 
- zwiększające się bezrobocie, 
- młodzież coraz częściej sięga po różnego 

rodzaju używki, 
- brak pieniędzy (prywatnego inwestora, który 

dałby pracę bezrobotnym). 

Jakie są potrzeby młodzieży z Waszej miejscowości? 
- więcej imprez, koncertów, 
- odnowa szkół, 
-  

W jaki sposób zdobywaliście powyższe informacje? 
Została przeprowadzona ankieta przeprowadzona wśród Młodzieży szkół ponadgimnazjalnych. 

 
 
 
 
 
22. Przedstawcie analizę SWOT młodzieżowej rady.  
Mocne strony: 
- rozpowszechnianie idei samorządności wśród 

młodzieży, 
- przychylność ze strony urzędników do działań 

podejmowanych przez naszą Rade, 
- zaangażowanie młodych i pełnych zapału ludzi, 

którzy efektywnie działają i realizują swoje 
pomysły poprzez członkostwo w MRPK. 

Słabe strony: 
- brak budżetu, 
- w skład Młodzieżowej Rady wchodzą osoby z 
różnych miejscowości co utrudnia 
komunikowanie się między sobą. 

Możliwości: 
- narastające zainteresowanie mieszkańców 
naszego powiatu MRPK. 

Zagrożenia: 
- niektórzy Radni piszą w tym roku maturę co 
ogranicza ich w czynnym braniu udziału w 
realizowanych projektach. 

 
23. Czy i jakie działania zamierzacie podjąć dla zwiększenia efektywności funkcjonowania młodzieżowej rady? 
(np. szkolenia, zajęcia integracyjne, nowe reguły, itp.) 

- warsztaty dziennikarskie, 
- spotkanie integracyjne członków Rady, 
- wprowadzenie zasady składania kandydatury do MRPK uczniów wyłącznie z klas pierwszych i 

drugich. 
 
UWAGA! Informacje dotyczące tego, jak sformułować cel programu znajdują się na stronie 8 materiałów. 
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24. Jaki jest cel Waszego programu obejmującego czas trwania Konkursu? 

Naszym celem jest zwiększenie efektywności pracy naszej Młodzieżowej Rady. 

 
25. Opiszcie projekty działań, które składają się na Wasz program działań. Sformułujcie ich cel, metody 
realizacji oraz spodziewane efekty. Uzasadnijcie, dlaczego właśnie takie działania zamierzacie podjąć. Jakich 
środków potrzebujecie, aby je zrealizować (np. pieniądze, pomieszczenia, materiały biurowe, usługi, itp.)? 

 
PROJEKT nr 1 

Nazwa projektu Mikołajki 

Opis problemu Problemy finansowe w Kościerskim Domu Dziecka. 

Cel Pomoc finansowa dzieciom z Domu Dziecka. 

Uzasadnienie 
wyboru 

Okazanie serca dzieciom. 

Metody realizacji Poprzez zorganizowanie koncertów. 
 
 

Spodziewane 
rezultaty 

Dofinansowanie Domu Dziecka. 
 
 

Środki niezbędne 
do realizacji 

Lokal, sprzęt nagłaśniający, plakaty informacyjne. 

Przewidywane 
koszty 

 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

KDK w Kościerzynie, Starostwo Powiatowe w Kościerzynie. 

Sposób oceny 
realizacji projektu 

Ilość zebranych pieniędzy jak i frekwencja na koncertach. 

 
PROJEKT nr 2 

Nazwa projektu Gazetka pt. „Bez Tytułu” 

Opis problemu Młodzież skarży się na brak gazetek młodzieżowych w naszym powiecie. 

Cel Zwiększenie efektywności młodzieży poprzez pisanie artykułów do gazetki 

Uzasadnienie 
wyboru 

Brak informatora dla młodzieży 

Metody realizacji Udzielenie głosu młodzieży poprzez wydawanie gazetki z ich artykułami. 
 
 

Spodziewane 
rezultaty 

Zaspokojenie potrzeb młodzieży odnośnie gazetki. 
 
 

Środki niezbędne 
do realizacji 

Teksty młodzieży, zaangażowanie młodzieży 

Przewidywane 
koszty 

1000 zł 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Starostwo Powiatowe w Kościerzynie 

Sposób oceny 
realizacji projektu 

Zainteresowanie gazetką wśród młodzieży. 

 
PROJEKT nr 3 

Nazwa projektu „Nie Bójmy Się Okazać Serca” 
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Opis problemu Problem finansowy rodziny naszego Radnego 

Cel Zebranie pieniędzy na kurs rehabilitacyjny. 

Uzasadnienie 
wyboru 

Kosztowna rehabilitacja 

Metody realizacji Koncert kameralny młodych talentów z terenu Powiatu. 
 

Spodziewane 
rezultaty 

Szansa na umożliwienie Darkowi chodzenia. 
 
 

Środki niezbędne 
do realizacji 

Lokal, sprzęt nagłaśniający, plakaty informacyjne 

Przewidywane 
koszty 

 

Planowane źródła 
pokrycia kosztów 

Starostwo Powiatowe w Kościerzynie, Kościerski Dom Kultury w Kościerzynie, 
Prywatni sponsorzy. 

Sposób oceny 
realizacji projektu 

Ilość zebranych pieniędzy oraz frekwencja na koncercie. 

Liczba projektów w rubryce powyżej jest nieograniczona. 
 
Przykładowy wygląd harmonogramu pokazano na stronie 13 materiałów. 
26. Przedstawcie harmonogram realizacji Waszego programu działań z podziałem na poszczególne projekty. 
Uwzględnijcie okresy 10-dniowe zaznaczając dodatkowo okres, w którym odbędzie się najważniejsza część 
poszczególnych projektów. 
 

 
Termin 

L.p. Zadanie Realizator 
X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX 

1 
„Nie Bójmy Się 
Okazać Serca” 

Zespół 
Problemowy 

            

2 

Gazetka 
„Bez Tytułu” 

Zespół 
problemowy 

            

3 
Koncert 

Mikołajkowy 
Zespół 

problemowy 

            

 
Na stronie 11 materiałów omówione są możliwe sposoby oceny 
27. Sposób oceny realizowanych projektów. 

W jaki sposób chcecie oceniać swoje projekty w trakcie ich realizacji? 
Ocenę projektu mamy zamiar przeprowadzić przy sfinalizowaniu projektu z celem jaki sobie 
obraliśmy porównując go z końcowymi rezultatami. 

W jaki sposób dokonacie oceny końcowej Waszego programu i składających się nań projektów? 
Oceny Końcowej będziemy dokonywać w sposób liczbowy, który będzie łatwo mierzalny. Będziemy 
przeprowadzać ankiety jaki i porównanie badań statystycznych przed i po projekcie.  
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28. Jakie działania przewiduje Wasz program aby włączyć młodzież spoza rady w jej prace? 

- gazetka „Bez Tytułu”, 
- wolontariat, 

 
 
29. Jakie działania mające na celu promocję idei samorządu lokalnego przewiduje Wasz program działań? 

- uczestnictwo w konkursie, 
- nagłośnienie w mediach lokalnych zrealizowane projekty. 

 
 
30. Jakie działania przewiduje Wasz program dla realizacji konsultacyjnego charakteru młodzieżowej rady? 

- Debaty z samorządowcami, 
- Diagnoza środowiska lokalnego, 
- Analiza środowisk. 

 
 
31. Opiszcie krótko(10 – 15 zdań) Wasz program działań na czas trwania Konkursu. 

Nasz program działań na czas trwania konkursu zakłada zorganizowanie koncertu na Mikołajki, 
którego celem będzie zebranie pieniędzy i pomoc dzieciom z Kościerskiego Domu Dziecka. 
Zdecydowaliśmy się na podjęcie tego działania ze względu na istniejący problem finansowy w Domu 
Dziecka. Poprzez zorganizowanie koncertu pragniemy okazać nasze serca dzieciom. Dać im 
odrobinę radości. Kolejnym naszym celem jest redagowanie gazetki Młodzieżowej Rady Powiatu pt.: 
„Bez Tytułu”, która ma na celu utrzymanie kontaktu Rady z młodzieżą naszego Powiatu. Gazetka 
będzie ukazywać się co dwa miesiące. Redakcja gazetki będzie maiła za zadanie zaspokojenie 
potrzeb informacyjnych czytelnika. Młodzież czytająca gazetkę, będzie miała możliwość wygłoszenia 
opinii na dany temat i skontaktowanie się z redakcją w razie jakiejś niejasności. Jeszcze jednym 
celem jest pomoc rodzinie naszego Radnego, którą spotkało nieszczęście. Brat naszego Radnego 
potrzebuje pieniędzy na kosztowną rehabilitację. Ma on 8 lat i jest sparaliżowany - nie może 
chodzić. Mamy nadzieję, że po naszej zbiórce pieniędzy i po intensywnych rehabilitacjach będzie 
mógł w końcu stanąć na nogi. 
 
32. Inne informacje. 
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Do zgłoszenia należy dołączyć w formie papierowej: 
1. Statut młodzieżowej rady wraz z załącznikami oraz uchwałą rady gminy / powiatu o 

powołaniu młodzieżowej rady; 
2. Uchwałę młodzieżowej rady w sprawie udziału w Konkursie, zatwierdzającą niniejszy 

formularz zgłoszenia. 
3. Listę młodzieżowych radnych bieżącej kadencji. 
4. Inne materiały na temat działalności młodzieżowej rady, dzięki którym możliwe 

będzie zapoznanie się z dotychczasowymi działaniami. 
 
 
Niniejszym zgłaszamy udział Młodzieżowej Rady Powiatu w Kościerzynie w „Konkursie na 
najlepiej funkcjonująca młodzieżową radę – SuperRada 2004”. Jednocześnie oświadczamy, 
że znane są nam postanowienia Regulaminu Konkursu.  
 
33. Data i podpis przewodniczącego młodzieżowej 
rady (podpis na wersji papierowej): 

34. Data i podpis opiekuna młodzieżowej rady (podpis 
na wersji papierowej): 

Grzegorz Warsiński  Tomek Szala 

 
Prosimy o złożenie podpisu Przewodniczącego i Opiekuna na wszystkich 
załącznikach. 
 
UWAGA! Zgodnie z Regulaminem Konkursu powyższy formularz (bez 
załączników) należy dostarczyć organizatorom także w wersji elektronicznej na 
adres konkurs@federacja.org . 
 


